

# 離台前參觀海基會新址

# 陳雲林：兩岸是命運共同體

香港文匯報訊（記者 林舒婕 綜合報道）海協會會長陳雲林昨日中午返回大陸，在台最後半日，安排兩個小時參觀新落成的海基會大樓。他稱有如此多的企業慷慨解囊一起捐贈興建大樓，這代表了民意的期望、期待。陳雲林表示，兩岸雖有淺淺海峽，但同胞的心是連在一起的，因為我們是命運共同體。

陳雲林、賴曉華伉儷在海基會董事長江丙坤、陳美惠伉儷陪同下，前往位於台北市北安路上的海基會新大樓。大樓今年上半年才正式落成啟用，雖只有九層樓高，造型特殊，設備新穎；旁邊就是台北捷運大直站入口，交通十分便利，陳雲林從下榻的圓山飯店出發，15分鐘內即可抵達。

## 多企業捐建 新大樓亮麗

從九樓一直到一樓，陳雲林在每個樓層都仔細了解其中蘊含兩岸交流的意義。他稱讚新大樓是非常現代化、亮麗的辦公場所，也表示在自己心中，這是一座兩岸關係發展的豐碑，如果兩岸關係沒有今天，這個新家也許今天還不能建成。

陳雲林說，在台北幾乎每時每刻都可能有新建築物建成，但很難有如此多的企業慷慨解囊一起捐贈興建大樓，這代表了民意的期望、期待，因為他們期待兩岸和平發展，希望「兩會」不斷為他們簽署、保護他們，使他們能有更好的發展，促進更好發展的協議。

陳雲林表示，歷史是一個過程，但歷史將把每一個重要的事件定格，既是對過去的記載，也是對未來的昭示。這兩岸從1992年開始，曾經歷很長時間的停頓，但並不是永久的停止。從2008年到現在，兩岸兩



海基會董事長江丙坤（前左）10日陪同海協會會長陳雲林（前右2）到新落成的海基會大樓參觀。 中央社

會對兩岸同胞所做的貢獻，等於十幾年、幾十年的過程。他希望，大家以史為鑒，從中汲取經驗與教訓，讓兩岸同胞從中感覺到只有攜起手來，大家手挽手、心連心，才能共創美好的未來。

## 願以史為鑒 攜手創未來

江丙坤三度感謝陳雲林參訪新大樓。他說，自己到海

基會工作時有兩個願望，一是在大格局、大思維、大魄力開展兩岸關係；另一個是希望為海基會找到新家，到現在八次會談，簽了18項協議，不但促進兩岸人民往來，也推動兩岸雙向貿易與投資的實現，對台灣經濟做出許多貢獻。「過去4年來一直希望有個新家，作為未來協商的場地，加強對台商、對陸資企業、對一般民眾，也作為兩岸交流接待大陸團體的地方。」



海協會會長陳雲林（左）與台陸委會主委賴幸媛在台北君悅酒店會面。 中央社

## 晤賴幸媛 期增政治互信

香港文匯報訊（記者 林舒婕 綜合報道）海協會會長陳雲林9日應約與台「陸委會主委」賴幸媛會面，會議氣氛坦率平和。陳雲林提出，繼續做好兩岸關係和平發展的「大文章」，需要雙方進一步增進政治互信。

陳雲林表示，「兩會」將加快ECFA其他後續協議磋商，優先推動並及早完成服務貿易協議的商談，進一步擴大兩岸經濟合作的紅利。推動兩岸業務主管部門專家就兩岸地震監測合作議題、兩岸空氣品質監測技術合作議題開展交流與研討。並就兩會互設辦事機構構建時交換意見。

賴幸媛則表示，要深刻體會民眾感受，互信關鍵是在兩岸人民的互信，互信一定要有社會的基礎，要以民意為依歸，同時要關注人民所追求的公平、正義、福祉、權益，兩岸4年多來，制度化協商努力合作，很清楚可以透過制度化協商機制，不斷構築互信基礎，還可以透過不斷的交流、協商累積，讓民眾感受這樣的果實，也是爭取民意重要的途徑。

## 台胞遺愛 大陸捐器官救5人

據中新社電 今年42歲的台灣同胞周仁先生，因突發腦溢血8月1日在廣東佛山逝世，他捐贈的2個腎臟和1個肝臟令佛山3名末期病患者重獲新生；一對眼角膜讓深圳2名雙目瀕臨失明患者重見光明；其遺體則送往南方醫科大學做「大體老師」。廣東省紅十字會副主任李勁東表示，這是1949年以來首例台灣同胞身後在大陸無償捐獻器官。

周仁是台灣台北縣新店市人，生前是一名金融講師。7月19日下午，他在廣東佛山南海一家公司講課時，突然暈倒昏迷，雖全力搶救，但終因腦幹出血及致腦死亡而病危。

從醫院了解到周仁病情及大陸器官捐贈有關情況後，悲痛中的周仁生父及生母決定，「如搶救無效，願意把周仁的遺體和器官按大陸的規定捐獻給有需要的人」。經一系列手續和多方協調，8月1日下午，周仁的父母捐獻出了周仁的肝臟、腎臟和遺體。

廣東省佛山市第一人民醫院昨日舉行發佈會。發佈會舉行前，應院方提議，在場的所有醫生、媒體記者、官員等人為周仁哀悼和追思靜默一分鐘。

## 涉吞密帳公款 李登輝首出庭

據中新網電 台北地方法院審理安全密帳案，李登輝昨首次以被告身份出庭，他說，今天只是準備庭，法官只問他認不認罪。

據台灣「中廣新聞」報道，上次6月開庭時，李登輝因復發性心絞痛未出庭，臨時向法官請假，遵照醫囑在家休養，幕僚當時轉述李登輝對無法如期出庭很失望。10日由於是準備庭，所以進行了半個多小時，李登輝就離開地院，他表示9月開庭，他還是會出庭。

特偵組偵辦安全密帳案，去年6月以李登輝、國民黨前「大掌櫃」劉泰英等涉嫌侵吞密帳公款779萬多美元，透過洗錢後，購買「台綜院」辦公室及支付開銷，依貪污、洗錢等罪起訴兩人。

## 台最「紅」月老廟 10年湊對近6萬

據中新網電 想求好姻緣，不少人應該都會想到台北市霞海城隍廟，這裡的月老特別靈驗。廟方每天都會統計有多少人帶喜餅來還願，把過去10年湊對成功的人數加起來，高達5.9萬多對。

據台灣TVBS網站報道，台北市霞海城隍廟人氣這麼熱，全因為來求姻緣成功率特別高，去年就有7,871對佳偶，帶著喜餅來還願。廟方人員陳文文表示：「最高紀錄1天有100多對（來還願）」

廟方把每年來還願的人數寫成表格，貼在入口處，最高紀錄是2008年，超過9,300對，有媒體報道，算一算，過去10年來拜月老成功找到結婚對象的，數字高達58,207對。

陳文文說：「每一次喜餅來的時候，我們就劃一劃，如果今天有2個正字，我們就知道有10對的人來。」每年湊合這麼多單身男女找到另一半，廟方說來拜的人多，成功率自然高，但最重要的還是自己要知道把握姻緣。

## 追1326億遺產 王文洋查三房



據中新網電 台灣「經營之神」王永慶的二房長子王文洋（見圖）質疑父親遺產總值171億美元（約1326億港幣）的五大海外信託基金遭掏空，在美國、香港提告後，9日再度出招，向台北檢方控告台塑集團兩大賬房洪文雄、饒見方、南亞塑膠前會計經理蔡茂林及「其他相關人等」涉背信、侵佔及內線交易。王文洋友人諱言，目的是「告賬房，查三房」。

據了解，王文洋引用台灣媒體上月24日《海外5大信託基金 王文洋傳主張分拆案》報道當證據，

提告指控王家海外五大信託基金及子公司，多以洪文雄與饒見方名義登記，而基金旗下「秦式」、「萬順」兩公司向來是台塑、台化、南亞的前10名大股東，「秦式」董事長是洪文雄，秘書長是王瑞華，見證人是饒見方，「洪、饒」可受王瑞華指示，買賣台塑企業股票掏空基金。

王文洋友人解釋：「五大海外信託基金操控在三房長女王瑞華等人手裡，賬房洪文雄等是基金及子公司登記負責人，基金又持有台塑集團股票，王文洋合理懷疑王瑞華等唆使賬房買賣股票掏空基金。」

王文洋的律師李文中9日證實已提告，對此，親近王永慶三房人士僅說，目前尚未看到訴狀完整內容，也未接到檢調公文，無法回應。

「經營之神」王永慶2008年10月病逝美國後，留下總值171億美元的五大海外信託基金，管理基金的委員會成員包括王永慶弟弟王永在的兩個兒子王文淵、王文潮、王永慶三房長女王瑞華、三房次女王瑞瑜及王家賬房洪文雄共5人，二房子女被排除在外。

## 高金素梅訪四川 助養20羌族學生



香港文匯報訊（實習記者 何宇恆 成都報道）8月8日，來川參加「2012年四川世界自然文化遺產之旅」的台灣民意代表高金素梅（見圖），在成都大熊貓繁育研究基地為20名北川羌族學生發放2012年度助養金7,400元。據悉，這是汶川大地震後，高金素梅連續第5年向羌族受災學生發放救助金，累計金額已達34萬元人民幣。

受助學生代表、綿陽實驗中學羌族學生趙琪在當日儀式上進行了發言。她將高金素梅親切稱呼為「最敬最親最愛的媽媽」，向她簡單介紹了北川異地恢復重建相關情況，並對「高媽媽」表達了由衷的感謝，感謝她「在困難時伸出援手，孤獨時給予關懷」。高金素梅表示，她非常期待孩子們有機會到台灣去交流。

## 觀光「錢」景看好 老飯店猛「拉皮」

香港文匯報訊 即使不景氣，台灣觀光業依然「錢」景看好。台北是飯店業一級戰區，老飯店或改裝「拉皮」、或軟體服務革新，不斷改變加強競爭力。

據台灣《聯合晚報》報道，除了君悅飯店即將進行「史上最大規模改裝計劃」；今年六福皇宮也投入4.2億元（新台幣，下同）進行開館以來最大規模的客房、大廳改裝，並新設自助餐廳「絲路宴」，成功拉抬房價與住房率，也帶動餐飲營收成長。

台北市區的五星級酒店改裝風潮也未停歇。去年各家著重宴會廳，包括台北福華、亞都麗緻都投入千萬增加宴會廳的華麗感；香格里拉台北遠東國際飯店甚至斥資近3億元，為二、三樓的宴會廳全面換裝。

五星級飯店的改裝潮也燒到風景區。墾丁福華完成全館客房改裝，順利取得五星級評鑑，墾丁福華飯店總經理張積光表示，陸客效應仍未浮現，但港澳客每年都以10%到15%的比例成長，市場可期。

## 施明德釀「牢酒」展新生

據中新網電 前民進黨主席、倒扁紅衫軍領袖施明德，去年在人生邁入70歲的時候，拜師學藝製作了第一個「牢酒碗」，而今年則是釀造了第一批自釀「牢酒」，展開他別於前半生政治生涯的釀酒人生。

據台灣今日新聞網報道，施明德認為自己老了，而且不像其他政治人物可以用政治累積退休後的財富，因此，必須依靠自己的雙手來養活自己，而釀酒即是他所選擇自己後半生過活的生意。

談起釀酒，施明德自豪已有40多年資歷，1962年被抓後，他在坐牢期間就不斷在獄中嘗試釀酒，累積了一些失敗的釀酒經驗，這也是為何他釀造的酒，會取名為「牢酒」的原因。



「海研五號」18名船員中兩名女性成亮點，分別是二副蘇姿音（左）及三副陳雅琴（右）。 中央社



由台灣自行設計、建造2,700噸級，以油電力推動，具多功能特色的海研五號研究船10日舉行啟用典禮，為海洋科學研究再添生力軍。 中央社

## 下屆台北市長 小英料拚連勝文



連勝文

香港文匯報訊 據綜合報道，前民進黨主席蔡英文日前成立「小英教育基金會」，才被外界解讀為再度挑戰2016年意味濃厚。不過，根據台灣TVBS最新民調顯示，若她代表綠營角逐2年後的台北市長選舉，對上國民黨的4位可能候選人，支持度都是呈現領先的局勢，唯獨與榮譽主席連戰之子連勝文對決時，蔡僅領先1%，實力不相上下。

據了解，目前國民黨最有可能接班參選的，呼聲

極高的是連勝文，而縱使綠營還沒有人表態參選，但蔡英文的呼聲仍然最高，最新調查指出，如果2014年與連勝文交手，僅以39%領先對方的38%。從政黨交叉分析看來，在民進黨認同者中93%力挺蔡，國民黨認同者則有73%支持連，但13%認同蔡英文；即便是中間選民，挺蔡者有30%，贊同連勝文略少為23%。



蔡英文